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携帯サイトフィルタリングサービスに
関する意識調査

携帯電話の契約名義

子供が利用しているモバイルサイトの実情と保護者の把握状況

必要不可欠なモバイルサイト

モバイルサイト閲覧に対する不安事項

フィルタリングサービスの認知度

フィルタリングサービスの利用有無

フィルタリングサービスの解除意向

規制が必要だと思うモバイルサイトのジャンル

フィルタリングサービスへの期待

フィルタリングサービスに対する保護者の考え

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 携帯電話を保有している15～18歳の男女

携帯電話を保有している15～18歳の子供を持つ男女
※調査会社が保有する調査パネル

・有効回答数： 1032サンプル
・調査日時 ： 2008年2月5日～2月6日
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40.7%

42.4%

14.9%
1.9%

docomo

au

SoftBank

WILLCOM

40.9%

9.1%

43.8%

6.2%

男性　15歳～18歳（高校
生）

男性　18歳

女性　15歳～18歳（高校
生）

女性　18歳

回答者プロフィール（子供）

性年代（n=516）

5.2%
5.8%

39.5%

17.1%

14.9%

6.0%

2.3%

9.1%

北海道

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州地方

保有携帯キャリア（n=516）

居住地域（n=516）
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27.9

38.4

51.2

28.9

32.5

22.8

36.9

21.8

22.0

6.3

7.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第一子（n=398）

第二子（n=357）

第三子（n=127）

6～12歳（小学生） 12～15歳（中学生） 15～18歳（高校生） 18歳

7.2%

34.5%

8.3%
16.9%

30.4%

2.7%

男性　26歳～40歳

男性　41歳～50歳

男性　51歳以上

女性　26歳～40歳

女性　41歳～50歳

女性　51歳以上

回答者プロフィール（保護者）

性年代（n=516）

子供の年代（n=516）

子供の保有携帯キャリア（n=516）

39.7

26.1

18.9

39.2

26.9

17.3

15.8

9.5

10.2

3.0

1.1

2.4

36.4

51.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第一子（n=398）

第二子（n=357）

第三子（n=127）

docomo au SoftBank WILLCOM 持っていない・わからない
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携帯電話の契約名義

52.1%
47.9% 自分名義

親名義

56.5

39.5

27.6

41.2

24.1

21.3

2.3

36.4

51.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第一子（n=398）

第二子（n=357）

第三子（n=127）

子供名義 保護者名義 持っていない・わからない

【子供：ｎ＝516】

単一回答

【保護者：ｎ＝516】

単一回答

Q. 現在あなたが利用している携帯電話の契約名義をお答え下さい。

Q. 現在あなたの子供が利用している携帯電話の契約名義をお答え下さい。

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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子供が利用している
モバイルサイトの実情と保護者の把握状況

48.8

41.1

40.7

34.3

32.6

24.8

19.2

19.0

18.6

18.0

15.9

11.2

4.8

3.5

0.8

0.8

45.9

15.3

14.7

14.3

14.1

5.0

6.6

4.7

2.9

11.0

16.1

6.2

3.5

0.4

0.8

1.0

0 10 20 30 40 50 60

着メロ・着うたサイト

SNS（モバゲー・mixi等）

ブログ

掲示板・チャット

経路検索・地図検索

ショッピングサイト

オークションサイト

プレゼント・懸賞サイト

プロフサイト

電子小説・コミックサイト

オンラインゲームサイト

飲食店の情報・クチコミサイト

学校裏サイト

不法・違法な内容を含むサイト

出会い系サイト

グラビア系サイト

％

子供が利用しているサイト 保護者が把握しているサイト

【子供：ｎ＝516】

【保護者：ｎ＝516】

複数回答

（対子供） Q. あなたが普段利用しているモバイルサイトを全てお答え下さい。
（対保護者）Q. あなたの子供はどのようなモバイルサイトを利用していますか。あなたが把握している

モバイルサイトを全てお答え下さい。

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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必要不可欠なモバイルサイト

25.1

23.2

20.6

19.9

16.6

13.1

9.8

5.9

5.2

4.9

3.7

3.5

1.4

0.9

0.0

0.0

0 5 10 15 20 25 30

着メロ・着うたサイト

経路検索・地図検索

SNS（モバゲー・mixi等）

ブログ

掲示板・チャット

ショッピングサイト

オークションサイト

オンラインゲームサイト

電子小説・コミックサイト

プロフサイト

飲食店の情報・クチコミサイト

プレゼント・懸賞サイト

不法・違法な内容を含むサイト

学校裏サイト

出会い系サイト

グラビア系サイト

％

【子供：ｎ＝427※モバイルサイト利用者】

複数回答

Q. あなたが普段生活する上で、なくてはならないと思う携帯サイトを全てお答え下さい。

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルサイト閲覧に対する不安事項

63.6

47.5

34.3

46.1

47.5

36.4

35.7

30.2

14.3

38.2

1.2

16.9

0 10 20 30 40 50 60 70

悪質と思われるサイトにアクセスしてしまう恐れがある

好ましくない人と交流してしまう恐れがある

誤った情報を入手してしまう恐れがある

好ましくない知識や情報を入手してしまう恐れがある

不正や犯罪に巻き込まれる恐れがある

子供の個人情報が流出する恐れがある

学校裏サイトのような誹謗中傷サイトの被害を受ける恐れがある

学校裏サイトのようなサイトで誹謗中傷に加担する恐れがある

ショッピングやオークションの利用で子供の買い物を把握できなくなる

携帯サイト閲覧の費用（有料公式サイトの利用料・通信料）

その他　　　

特に不安を感じる事はない

％

【保護者：ｎ＝516】

複数回答

Q. あなたは、子供がモバイルサイトを閲覧することに不安を感じることはありますか。不安に感じることが
ある場合は、不安に感じる項目を全てお答え下さい。

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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69.6

49.7

52.5

45.9

38.4

56.1

30.7

33.7

21.8

35.6

32.3

99.8

78.3

62.0

60.5

59.0

56.5

53.8

49.9

44.9

33.3

32.8

30.6

97.2

0 20 40 60 80 100

出会い系サイトや有害なサイトへのアクセスが制限されるサービス

フィルタリングの解除には、親権者の同意が必要になる

今、携帯を保有していても１８歳未満だと閲覧できる
携帯サイトが制限される

ＳＮＳやブログといったコミュニティ系のサービスも制限の対象になる

２０歳未満の新規契約者は全て閲覧できる携帯サイトが制限される

小学生も高校生も同じ基準で閲覧できるサイトに制限がかかる

全ての携帯会社がフィルタリングサービスを導入している

今、使っている携帯サイトも突然アクセスできなくなる場合がある

携帯の契約者が２０歳以上でも、利用者が未成年の場合は
規制の対象になる

今はフィルタリングを適用していない契約者も、
2008年夏以降に順次適用される

２種類の方式があり、制限されるサイトの種類に違いがある

フィルタリングを解除しても携帯会社が指定する
特定のサイトへはアクセスできなくなる

％

保護者 子供

フィルタリングサービスの認知度

39.1

51.2

31.0

27.3

22.7

14.9

7.2

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者

子供

知っている だいたいの内容は知っている 聞いたことはあるが内容は知らない 知らない・初めて聞いた

【子供：ｎ＝516】

【保護者：ｎ＝516】

単一回答

Q. あなたは、有害サイトアクセス制限サービス（フィルタリングサービス）を知っていますか

Q. あなたがフィルタリングサービスについてご存知の内容を以下より全てお選び下さい。
【子供：ｎ＝405※フィルタリングサービス認知者】

【保護者：ｎ＝362※フィルタリングサービス認知者】

複数回答

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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フィルタリングサービスの利用有無

4.0%

3.5%

73.3%

10.5%

8.7%
現在適用（利用）している

過去に適用（利用）してい
た

適用（利用）したことはない

フィルタリングサービスを知
らなかった

わからない

14.7%

6.7%

62.9%

10.1%
5.5%

現在適用（利用）している

過去に適用（利用）してい
た

適用（利用）したことはない

フィルタリングサービスを知
らなかった

わからない

【子供：ｎ＝427※モバイルサイト利用者】

単一回答

Q. あなたは、フィルタリングサービスを利用したことがありますか。

Q. あなたはフィルタリングサービスを子供に適用（利用）したことがありますか。

【保護者：ｎ＝415※子供がモバイルサイトを利用している】

単一回答

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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フィルタリングサービスの解除意向

45.9%

31.1%

8.9%

2.1%

11.9%

絶対解除してほしい

できれば解除してほしい

解除してほしいと思わない

解除したくない

わからない

0.7%

55.2%33.5%

10.6%

理由を聞かずに解除する

理由を聞いてから解除する

解除しない

わからない

【子供：ｎ＝427※モバイルサイト利用者】

単一回答

Q. あなたは、自分の保有している携帯がフィルタリングサービスにより、使えるモバイルサイトが制限された
とき、フィルタリングサービスを解除したいと思いますか。

Q. あなたはフィルタリングサービス実施後に、子供からフィルタリングサービスの解除を
頼まれたらどうしますか。

【保護者：ｎ＝415※子供がモバイルサイトを利用している】

単一回答

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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規制が必要だと思うモバイルサイトのジャンル

94.4

94.8

93.6

93.4

90.7

94.2

93.0

92.4

88.0

83.1

81.6

84.7

83.7

80.4

87.8

65.9

50.4

50.2

49.4

49.2

45.5

47.3

35.5

43.2

89.2

85.2

83.1

81.7

79.9

79.4

72.8

67.2

66.3

65.6

59.7

56.4

52.0

49.9

47.3

43.6

17.8

16.9

14.1

14.1

13.6

12.9

11.7

9.6

0 20 40 60 80 100

違法薬物・薬物不正利用サイト

自殺・家出サイト

誹謗・中傷サイト

違法行為に関するサイト

軍事・テロ・兵器等の主張サイト

出会い系サイト

アダルト・性風俗サイト

学校裏サイト

ギャンブル系サイト

グロテスク関連サイト

宗教関連サイト

成人系（娯楽・飲酒・喫煙）サイト

グラビア・水着・下着・コスプレ画像サイト

オカルト関連サイト

同性愛に関するサイト

政治活動・政党サイト

プロフサイト

オークションサイト

ＳＮＳサイト

掲示板・チャットサイト

オンラインゲームサイト

ショッピングサイト

電子小説・コミックサイト

ブログサイト

％

保護者 子供

【子供：ｎ＝427※モバイルサイト利用者】

【保護者：ｎ＝516】

複数回答

Q. あなたが、閲覧を規制されても仕方ないと思う携帯サイトはありますか？

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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フィルタリングサービスへの期待

34.2%

51.3%

6.8%
7.7% 有害サイトの閲覧が制限されるので未

成年の事件や犯罪が少なくなると思う

有害サイトの閲覧が制限されても、未成
年の事件や犯罪は減らないと思う

有害サイトの閲覧制限はかえって、未成
年の事件や犯罪を増やす事になると思う

わからない

【子供：ｎ＝427※モバイルサイト利用者】

単一回答

Q. フィルタリングによって有害な携帯サイトが規制されると、携帯サイトが関係する未成年の事件や
犯罪の解決になると思いますか？

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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フィルタリングサービスに対する保護者の考え

64.0%

29.1%

3.7%

0.4%
2.9%

当然必要だと思う

やや必要だと思う

あまり必要ないと思う

全く必要ないと思う

わからない

80.8

7.8

50.8

20.5

24.4

21.3

39.3

40.3

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

携帯会社によって、有害なサイトを制限する取り組みは

良い事（好ましい事）である

携帯会社が閲覧制限するサイトを決定するのは好ましくない

携帯会社は、サイトを閲覧制限する際に

基準を提示するべきである

閲覧サイトの制限（選択）は親権者にまかせるべきである

識者を中心とした審査委員会など、

第三者機関によって検討するべきである

サイトを制限するのではなく、

利用の危険性について啓発をするべきである

フィルタリングに関して利用者（消費者）への
説明が不足している

年齢によって、閲覧に制限のあるサイトを

分けるべき（小学生も高校生も一律というのはおかしい）

その他　　　

％

【保護者：ｎ＝516】

単一回答

Q. 現在、携帯会社が取組んでいるフィルタリングサービスの必要性についてどのようにお考えですか。

【保護者：ｎ＝516】

複数回答

Q. あなたのフィルタリングサービスに対するお考えとしてあてはまるものを全てお答え下さい。

『携帯サイトフィルタリングサービスに関する意識調査』

2008年2月 ＩＭＪモバイル調べ
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企業のモバイルサイトへの
取り組み実態及び意識調査

公式サイト・勝手サイト保有状況

モバイルサイトの活用目的

フィルタリングサービスの影響

「企業・ブランド」カテゴリの認知・掲載意向

モバイル公式サイトへの期待

モバイルサイトへの投資額

モバイル機能への興味

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 25歳以上の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 310サンプル
・調査日時 ： 2008年5月12日～5月13日
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37.1%

16.5%
15.5%

18.1%

12.9%

58.4%

41.6%

回答者プロフィール

対象者条件：

・モバイルサイトを保有している、または保有予定・検討している企業に勤務

・自社で保有している、または保有予定のモバイルサイトに対する以下の権限を持つ

・企画立案に関与している

・投資に関する意思決定に関与している

モバイルサイト保有状況（n=310） 従業員規模（n=310）

保有している

保有する予定がある

50人未満

50人～300人未満

300人～1，000人未満

1，000人～5，000人未満

5，000人以上

3.5

7.1

11.3

10.6

7.7

1.6

19.4

5.8

3.5

0.3

3.9

1.9

1.9

21.3

0 5 10 15 20 25

コンテンツプロバイダー

金融・保険業

流通・小売業

外食・人材・各種サービス

教育・医療・介護サービス

自動車製造・販売・関連品

情報・通信

不動産・住宅設備

交通・レジャー

飲料・嗜好品

食品

化粧品・トイレタリー、家庭用品

ファッション・アクセサリー、趣味・スポーツ用品

官公庁・団体・その他

％

91.3

48.1

33.5

36.1

44.5

18.1

0 20 40 60 80 100

企画・立案に関与している

制作に関与している

投資に関する意思決定に関与している

外注先の選定に関与している

運用・保守に関与している

上記以外の形で（も）関与している

％
モバイルサイトに関する権限（n=310）

業種（n=310）
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公式サイト・勝手サイト保有状況

68.5

74.0

2.8

3.3

11.6

2.8

15.5

16.0 3.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公式サイト

勝手サイト

保有している 保有する予定がある 保有を検討している 保有の予定はない わからない

62.1%

4.8%

4.0%

23.4%

5.6%

57.5%

3.7%

15.7%

20.9%

2.2%

30.2

29.5

58.1

53.5

10.9

11.6

0.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公式サイト

勝手サイト

保有する予定がある 保有を検討している 保有の予定はない わからない

【ｎ＝181※モバイルサイト保有企業】

単一回答

Q. モバイルの公式サイト・勝手サイトへの取り組みの現状についてお答え下さい。

【ｎ＝124※公式サイト保有企業】

単一回答

モバイルサイト保有企業のサイト保有状況

公式サイト保有企業の勝手サイト保有状況

保有している

保有する予定がある

保有を検討している

保有の予定はない

わからない

【ｎ＝134※勝手サイト保有企業】

単一回答

勝手サイト保有企業の公式サイト保有状況

【ｎ＝181※モバイルサイト保有企業】

単一回答

モバイルサイト未保有企業のサイト保有意向

『企業のモバイルサイトへの取り組み実態及び意識調査』

2008年5月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルサイトの活用目的

48.1

40.2

39.8

37.9

36.7

35.6

29.5

31.4

22.7

22.3

21.6

18.9

17.4

17.4

9.8

9.5

3.8

43.3

36.5

31.3

32.1

31.0

27.8

25.4

22.6

20.2

19.4

19.4

19.8

16.7

14.3

5.2

4.8

2.0

0 10 20 30 40 50 60

販売促進のため

商品・サービスの認知・理解促進のため

会社のオフィシャルサイトとして

ユーザーの利便性のため

ユーザーへの定期的な情報提供のため

商品・サービスの販売のため

商品・サービスのブランディングのため

自社のブランディングのため

会員獲得のため

PCサイトへの誘引のため

PCサイトユーザーとは

異なる層へのリーチのため

店舗誘導のため

キャンペーンのため

話題性作りのため

CRMの手段として

課金により収益を得るため

この中に当てはまるものはない

％

公式サイト（n=264） 勝手サイト（n=252）

【※公式サイト・勝手サイト保有、保有予定、保有検討企業】

複数回答

Q. 公式サイト・勝手サイトをそれぞれどのような目的で活用されていますか？
もしくは活用する予定ですか？

『企業のモバイルサイトへの取り組み実態及び意識調査』

2008年5月 ＩＭＪモバイル調べ
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フィルタリングサービスの影響

11.9

28.6

12.8

7.0

3.9

24.5

33.8

25.5

15.8

22.5

20.6

22.1

25.5

22.8

17.1

13.5

6.5

14.9

21.1

14.0

24.5

6.5

12.8

29.8

37.2

4.8

2.6

8.5

3.5

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=310）

公式・勝手サイト共に保有（n=77）

公式サイトのみ保有（n=47）

勝手サイトのみ保有（n=57）

公式・勝手サイト共に未保有（n=129）

非常に影響する やや影響する ほとんど影響しない

全く影響しない どの程度影響するかわからない 携帯フィルタリングサービスを知らない

11.9

21.1

21.2

15.0

18.4

15.3

14.5

13.3

16.1

13.4

14.5

13.0

2.1

24.5

26.3

21.2

23.0

29.1

24.8

25.4

28.2

24.8

27.3

24.7

25.0

14.6

20.6

15.8

25.0

23.0

21.4

24.8

23.2

21.8

21.1

23.8

22.9

19.4

18.8

13.5

21.1

13.5

11.5

6.8

10.9

13.8

12.2

12.4

14.5

15.7

13.0

12.5

24.5

10.5

13.5

23.9

21.4

19.0

18.8

21.3

23.0

17.4

18.7

25.0

47.9

4.8

5.3

5.8

3.5

2.9

5.1

4.3

3.2

2.5

3.5

3.6

4.6

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=310）

中学生以下（n=38）

高校生・高専生（n=52）

大学生・専門学生・短大生（n=113）

パート・アルバイト・フリーター（n=103）

主婦層（n=137）

DINKS（n=138）

F1層（n=188）

F2層（n=161）

M1層（n=172）

M2層（n=166）

シニア層（n=108）

その他（n=48）

【n=310】

単一回答

Q. 携帯サイトフィルタリングサービスの導入はモバイルサイト運営方針にどの程度影響しますか？

公式サイト、勝手サイトの保有・未保有企業別

モバイルサイトのターゲット層別

『企業のモバイルサイトへの取り組み実態及び意識調査』

2008年5月 ＩＭＪモバイル調べ
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「企業・ブランド」カテゴリの認知・掲載意向

46.5

56.4

32.6

53.5

43.6

67.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=310）

モバイルサイト保有（n=181）

モバイルサイト未保有（n=129）

知っている 知らない

13.2

18.6

22.2

27.5

9.5

29.9

20.6

52.4

34.7

33.3

38.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=144）

モバイルサイト保有（n=102）

モバイルサイト未保有（n=42）

既に掲載している 掲載する準備を進めている 掲載することを検討している 掲載することは検討していない

【n=310】

単一回答

Q. NTTドコモが、iモードのメニューリスト内に「企業・ブランド」カテゴリを新設したのをご存知ですか？

【n=310】

単一回答

Q. 「企業・ブランド」カテゴリにモバイルサイトを掲載していますか？

『企業のモバイルサイトへの取り組み実態及び意識調査』

2008年5月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイル公式サイトへの期待

【n=264※公式サイト保有企業、保有検討企業】

複数回答

Q. モバイルの公式サイトに期待することは何ですか？

62.1

47.6

46.8

29.0

21.0

21.8

12.9

7.3

0.0

55.0

35.0

25.7

55.0

13.6

7.9

17.9

5.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70

一定した集客が見込める

ユーザーからの信頼性の獲得

検索結果で上位に表示される

ユーザーIDを利用することで
マーケティングが可能

キャリアからの支援を得られる

課金システムの利用

公式サイトのみの機能
（アプリや着メロ・着うたなど）が使える

携帯フィルタリングサービス対策になる

その他　　　

％

公式サイト保有
（n=124）

公式サイト保有検討
（n=140）

『企業のモバイルサイトへの取り組み実態及び意識調査』

2008年5月 ＩＭＪモバイル調べ
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59.1

33.3

14.3

5.4

6.7

22.7

23.3

10.7

8.1

13.3

7.6

16.7

25.0

21.6

13.3

6.1

20.0

25.0

18.9

3.3

4.5

3.3

10.7

24.3

16.7

3.3

7.1

2.7

20.0

7.1

18.9

26.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50人未満（n=66）

50～300人未満（n=30）

300～1,000人未満（n=28）

1,000～5,000人未満（n=37）

5,000人以上（n=30）

モバイルサイトへの投資額

【n=191※投資意向企業】

単一回答

Q. 今後1年間でモバイルサイトへの投資をご検討されていますか？

モバイルサイトの保有・未保有企業別

従業員規模別

29.8

22.1

43.5

16.8

13.1

23.2

15.2

18.9

8.7

13.1

13.1

13.0

11.0

13.9

5.8

5.2

5.7

4.3

8.9

13.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=191）

モバイルサイト保有企業（n=122）

モバイルサイト未保有企業（n=69）

100万円未満 100～300万円未満 300～500万円未満 500～1，000万円未満

1，000～3，000万円未満 3，000～5，000万円未満 5，000万円以上

『企業のモバイルサイトへの取り組み実態及び意識調査』

2008年5月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイル機能への興味

63.5

27.7

26.5

25.8

25.8

23.2

22.6

18.4

17.4

14.5

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70

動画配信

FLASH

GPS

ワンセグ

アプリ

FeliCa

HTMLメール

ゲーム

音楽再生

赤外線通信

その他

％

【n=310】

複数回答

Q. モバイルの機能について興味のあるものをお答え下さい。

『企業のモバイルサイトへの取り組み実態及び意識調査』

2008年5月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルキャンペーンに関する
意識調査

サイトアクセス、キャンペーン参加のきっかけ

サイト、キャンペーンへのアクセス方法

サイト、キャンペーンの対象商品・サービスのジャンル

参加したモバイルキャンペーンのタイプ

キャンペーン参加後のサイト閲覧、メルマガ閲読状況

モバイルキャンペーン参加理由

サイト、キャンペーンと「AISAS理論」との関係

モバイルサイトが与える印象

検索単語数・検索結果閲覧数

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 15～59歳の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 1035サンプル
・調査日時 ： 2008年8月8日～8月9日
・割付条件 ： 性年代別のモバイルサイト利用比率を、人口推計（平成20年7月版）を元に算出
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49.4%

1.2%

29.8%

2.3%

16.0%
1.4%

ＮＴＴドコモ
（ＦＯＭＡ）

ＮＴＴドコモ
（ＦＯＭＡ以外）

ａｕ（ＷＩＮ）

ａｕ（ＷＩＮ以外）

Softbank（３Ｇ）

Softbank
（３Ｇ以外）

5.3%

13.1%

14.2%

10.9%

5.8%5.3%

13.1%

14.6%

10.5%

7.1%
男性_15-19歳

男性_20-29歳

男性_30-39歳

男性_40-49歳

男性_50-59歳

女性_15-19歳

女性_20-29歳

女性_30-39歳

女性_40-49歳

女性_50-59歳

回答者プロフィール

対象者条件：

・週1回以上モバイルサイトを閲覧している

・広告経由で1年以内にモバイルサイトにアクセス、またはモバイルキャンペーンに参加したことがある

性年代（n=1035）

保有携帯端末（n=1035）

居住地域（n=312）

5.9%
4.8%

42.6%

12.9%

17.4%

5.5%

2.6%
8.3%

北海道

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州地方
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サイトアクセス、キャンペーン参加のきっかけ

50.7

40.4

35.3

23.3

22.7

18.4

15.6

11.7

9.4

9.4

9.2

8.9

6.0

2.0

1.3

1.4

2.8

54.0

40.1

37.8

22.7

17.6

15.1

14.7

8.2

8.6

8.2

9.4

8.8

8.0

2.0

1.4

1.2

3.1

47.5

40.6

32.8

23.9

27.7

21.6

16.4

15.1

10.1

10.5

9.0

9.0

4.0

2.1

1.1

1.7

2.5

0 10 20 30 40 50 60

モバイルのサイト内のバナー広告

モバイルのメルマガ内広告

PCサイト内広告

モバイルの検索サイトの検索結果表示ページ内広告

パッケージに添付されている広告・案内

チラシ・パンフレット

雑誌広告

フリーペーパー

店頭の広告（ポスター・映像など）

ダイレクトメール

テレビCM

新聞広告

交通広告（電車・バス内の中吊り広告など）

屋外広告

ラジオCM

その他　　　

覚えていない

％

全体 男性 女性

【n=1035】

複数回答

Q. あなたが最近1年以内に広告を見てモバイルサイトにアクセスしたり、モバイルキャンペーンに参加した
きっかけとなった広告はどのような広告ですか？

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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サイト、キャンペーンへのアクセス方法

71.9

56.5

39.3

32.0

31.4

0.4

0.9

69.5

54.6

37.6

33.1

30.3

0.6

1.4

74.2

58.4

41.0

30.9

32.4

0.2

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

QRコードを読み取る

空メールを送信する

リンク・バナーをクリックする

モバイルで検索する

直接URLを入力する

その他　　　

覚えていない

％

全体 男性 女性

【n=1035】

複数回答

Q. あなたが最近1年以内に広告を見てモバイルサイトにアクセスしたり、モバイルキャンペーンに参加した
際、どのような方法でアクセスしましたか？

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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サイト、キャンペーンの対象商品・サービスのジャンル

38.6

24.1

21.9

21.8

20.5

20.2

19.4

17.2

14.0

13.7

12.7

12.7

12.6

11.6

9.9

9.4

7.6

7.3

7.1

6.1

6.0

5.6

3.7

3.5

1.1

4.1

4.4

40.3

14.1

23.1

18.2

18.0

15.3

23.9

8.8

16.0

19.6

14.5

14.9

19.8

9.8

14.3

10.6

11.9

2.0

9.0

8.2

9.0

8.8

3.7

4.9

1.2

4.1

4.7

36.8

33.8

20.8

25.4

22.9

25.0

15.1

25.4

12.0

8.0

10.9

10.5

5.5

13.4

5.5

8.2

3.4

12.6

5.3

4.0

3.1

2.5

3.6

2.1

1.0

4.0

4.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

携帯サイト・コンテンツ

ファッション・アクセサリー

清涼飲料

飲食店情報

映画・音楽（ＣＤ・ＤＶＤを含む）

お菓子・食品

ＰＣサイト・コンテンツ

薬・ヘアケア・化粧品

書籍・雑誌

テレビゲーム・ゲームソフト

ビール・発泡酒・チューハイ

携帯電話

パソコン・パソコン周辺機器・ソフト

仕事探し

ＡＶ機器

旅行（ツアー）

証券・銀行

エステ・美容情報

航空会社

生活家電

自動車

クレジットカード・ローン

住宅・不動産

保険（生命保険・損害保険）

結婚情報

その他　　　

覚えていない

％

全体 男性 女性

【n=1035】

複数回答

Q. あなたは最近1年以内にどんな商品・サービスの広告を見てモバイルサイトにアクセスしたり、
モバイルキャンペーンに参加しましたか？

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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参加したモバイルキャンペーンのタイプ

47.1

46.7

44.4

43.9

35.8

20.0

14.6

4.6

2.8

1.5

1.2

46.6

48.1

43.1

45.6

38.7

19.2

14.5

4.7

3.1

1.8

0.8

47.5

45.2

45.8

42.2

33.0

20.8

14.7

4.6

2.5

1.3

1.5

0 10 20 30 40 50 60

会員登録をするタイプ

サイトを閲覧してポイントを貯めるタイプ

メルマガ登録をするタイプ

アンケートに答えるタイプ

商品を購入してポイントを貯めるタイプ

クイズに答えるタイプ

購入したその場で当選判定がわかるタイプ

友人紹介をするタイプ

写真や動画などを投稿するタイプ

複数の媒体（パソコンや雑誌など）で
キーワードを集めるタイプ

その他　　　

％

全体 男性 女性

【n=1035】

複数回答

Q. あなたが最近1年以内に参加したモバイルキャンペーンはどのようなタイプのものでしたか？

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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キャンペーン参加後のサイト閲覧、メルマガ閲読状況

19.5

19.6

19.5

63.7

63.0

64.3

15.7

17.0

14.4

1.1

0.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

ほとんど継続している 気に入ったものは継続している ひとつも継続していない わからない

16.2

16.4

16.0

62.4

58.8

65.9

19.7

23.4

16.2

1.7

1.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

ほとんど継続している 気に入ったものは継続している ひとつも継続していない わからない

【n=1013※1年以内モバイルキャンペーン参加者】

単一回答

Q. あなたは最近1年以内でのモバイルキャンペーン参加後も、サイトの閲覧やメルマガの閲読を
継続していますか？

サイト閲覧状況

メルマガ閲読状況

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ



31COPYRIGHT 2008 IMJ MOBILE INC. ALL RIGHT RESERVED

モバイルキャンペーン参加理由

73.4

66.9

27.9

15.0

3.3

2.3

2.8

70.6

64.4

27.0

13.0

3.2

3.2

3.4

76.2

69.4

28.8

17.0

3.3

1.4

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

参加・応募方法が簡単だったから

キャンペーンの内容に興味を持ったから

時間や場所を選ばずに参加・応募できたから

モバイルのみのキャンペーンだったから

モバイルであることに興味を持ったから

その他

特にない

％

全体 男性 女性

【n=1013※1年以内モバイルキャンペーン参加者】

複数回答

Q. あなたが最近1年以内でのモバイルキャンペーンに応募や参加した理由は何ですか？

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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サイト、キャンペーンと「AISAS理論」との関係

51.3

62.8

43.4

42.7

55.3

27.5

31.6

32.4

8.4

9.1

52.1

59.3

41.5

40.5

51.5

27.8

30.3

30.5

9.2

9.6

50.6

66.2

45.2

44.8

59.0

27.3

32.8

34.2

7.6

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70

商品やサービスの知識が深くなった

商品やサービスが印象に残った

商品やサービスの印象が良くなった

商品やサービスの事を携帯で検索した

商品を購入したり、サービスを利用した

販売店へ出向いた

広告やキャンペーンについて話題にした

商品やサービスについて話題にした

広告やキャンペーンの事を
ブログ・掲示板・ＳＮＳに書いた

商品やサービスの事を
ブログ・掲示板・ＳＮＳに書いた

％

全体 男性 女性

【n=1035】

複数回答

Q. 広告経由でのモバイルサイト閲覧やモバイルキャンペーンへの応募・参加がきっかけで、
あなたが感じたり行動した経験についてお答え下さい。

Attention

Interest

Search

Action

Share

※「AISAS理論」とは、マーケティングにおける消費者行動プロセスの考え方のひとつ。
Attention（注意喚起）、Interest（興味促進）、Search（検索）、Action（行動）、Share（共有）から成り立つ。

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルサイトが与える印象

【n=1035】

単一回答

Q. あなたはモバイルサイトを閲覧した際に以下のような経験をしたことがありますか？

バナー広告で受けた印象と、モバイルサイトのギャップにがっかりした経験

テレビCMや雑誌広告で受けた印象とモバイルサイトのギャップにがっかりした経験

モバイルサイトの出来が悪く、その企業や商品に対してもマイナスの印象を持った経験

44.8

48.9

40.8

43.6

41.7

45.4

11.6

9.4

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

ある ない わからない

36.4

40.9

32.1

51.0

48.7

53.2

12.6

10.4

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

ある ない わからない

62.2

63.4

61.1

26.8

27.4

26.1

11.0

9.2

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

ある ない わからない

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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検索単語数・検索結果閲覧数

17.3

17.6

17.0

55.9

54.6

57.3

18.7

19.8

17.7

1.4

1.6

1.1

6.7

6.5

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

１個以下 ２個 ３個 ４個 ５個以上

5.1

5.5

4.8

21.1

19.8

22.3

31.3

31.3

31.3

28.9

29.4

28.4

13.6

14.1

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

１位まで ２位～３位まで ４位～５位まで ６位～１０位まで １１位以上

【n=1035】

自由回答

Q. あなたはモバイルの検索サイトで検索をするとき、いくつく単語を組み合わせて検索をしますか？
また、検索結果の上位何番目くらいまで閲覧しますか？

検索をする際の単語数

検索をした際の検索結果閲覧数

『モバイルキャンペーンに関する意識調査』

2008年8月 ＩＭＪモバイル調べ
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携帯画面のカスタマイズに関する調査

「きせかえ」設定状況

現在設定している各種画面の種類

待受画面変更頻度

設定している「待受Flash」の種類

デジタルインセンティブの取得経験

デジタルインセンティブによる行動・感情

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 携帯電話を保有している15～59歳の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 1000サンプル
・調査日時 ： 2008年10月28日～10月29日
・割付条件 ： 性年代別のモバイルサイト利用比率を、人口推計（平成20年7月版を元に算出）
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10.5%

38.9%

16.7%

17.4%

7.7%

8.8%

北海道、東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方、中部地方

九州地方

45.4%

3.2%

24.4%

5.3%

18.5%

2.4% 0.8%

NTTドコモ（FOMA）

NTTドコモ（FOMA以外）

au（WIN）

au（WIN以外）

Softbank（3G）

Softbank（3G以外）

その他

5.3%

13.2%

14.2%

10.9%

5.8%5.3%

13.2%

14.6%

10.5%

7.0%
男性　15～19歳

男性　20～29歳

男性　30～39歳

男性　40～49歳

男性　50～59歳

女性　15～19歳

女性　20～29歳

女性　30～39歳

女性　40～49歳

女性　50～59歳

回答者プロフィール

性年代（n=1000）

保有携帯端末（n=1035）

居住地域（n=312）
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「きせかえ」設定状況

【n=1000】

単一回答

Q. あなたは携帯電話の画面の「きせかえ」を設定したことがありますか。

キャリア別

17.6

14.4

20.8

9.1

6.9

11.3

73.3

78.7

68.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1000）

男性（n=494）

女性（n=506）

現在設定している 現在は設定していないが、設定していたことがある 設定したことはない

20.6

18.2

10.5

10.1

9.4

6.7

69.3

72.4

82.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

docomo（n=486）

au（n=297）

Softbank（n=209）

現在設定している 現在は設定していないが、設定していたことがある 設定したことはない

※「きせかえ」
docomo：「きせかえツール」、au：「EZケータイアレンジ」、Softbank：「きせかえアレンジ」

『携帯画面のカスタマイズに関する調査』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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現在設定している各種画面の種類

17.6

17.6

17.6

17.6

31.9

8.7

8.7

9.1

3.7

2.2

2.6

1.9

2.83.6

5.2

5.3

5.4

8.6

3.7

6.1

7

2.9

1.2

1.7

1.4

18.4

42.5

39

38.3

10.5

17.8

17.7

17.7
1.6

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

待受画面

メインメニュー

発着信画面

メール送受信画面

きせかえ 携帯電話で撮影したもの

プリクラ、デジカメ等で撮影したもの 自分で作成したもの

キャリア公式サイトからダウンロードしたもの 一般サイトからダウンロードしたもの

キャンペーンサイトからダウンロードしたもの プリインストールのもの

その他

【n=1000】

単一回答

Q. あなたは現在、携帯電話の以下の画面に何を設定していますか。

※「きせかえ」
docomo：「きせかえツール」、au：「EZケータイアレンジ」、Softbank：「きせかえアレンジ」

『携帯画面のカスタマイズに関する調査』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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待受画面変更頻度

0.4

0.4

0.4

9.5

6.7

12.3

8.7 15.5

12.1

18.8

7.5

7.7

7.3

14.3

15.4

13.2

42.4

50.0

35.0
2.4

1.0

1.7

6.7

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1000）

男性（n=494）

女性（n=506）

ほぼ毎日 1週間に1回程度 1ヶ月に1回程度 2ヶ月に1回程度 半年に1回程度

1年に1回程度 それ以下 全く変更しない

0.8 9.9

11.1

6.7

9.5 16.7

15.8

12.0

7.4

7.7

7.7

16.5

13.1

11.5

37.4

42.1

53.1

1.9

1.3

1.9 7.2

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

docomo（n=486）

au（n=297）

Softbank（n=209）

ほぼ毎日 1週間に1回程度 1ヶ月に1回程度 2ヶ月に1回程度 半年に1回程度

1年に1回程度 それ以下 全く変更しない

【n=1000】

単一回答

Q. あなたは携帯電話の待受画面をどのくらいの頻度で変更していますか。

キャリア別

『携帯画面のカスタマイズに関する調査』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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設定している「待受Flash」の種類

38.0

33.0

18.0

14.0

5.0

36.0

32.8

25.9

17.2

10.3

5.2

43.1

45.2

42.9

19.0

19.0

4.8

26.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

日付連動

時間連動

電池残量連動

電波状態連動

上記以外の連動

連動していない

％

全体（n=100） 男性（n=58） 女性（n=42）

【n=100※「待受Flash」設定者】

複数回答

Q. あなたが設定している「待受Flash」の種類は何ですか。

『携帯画面のカスタマイズに関する調査』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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デジタルインセンティブの取得経験

31.6

31.4

22

21.4

19.3

14.6

9.5

8.8

30.2

30.8

20.2

20.4

14.6

14.6

8.7

7.7

33.1

32.1

23.7

22.4

24

14.6

10.3

9.9

0 10 20 30 40

待受画像（静止画）

着メロ

待受画像（Flash）

着うた、着うたフル

デコメ素材

Flashゲーム

アバター素材

きせかえ

％

全体（n=1000） 男性（n=494） 女性（n=506）

【n=1000】

複数回答

「よくある」「たまにある」の合計を算出

Q. あなたは、モバイルサイトへの登録や、商品などの購入をすることで、
下記のモバイルの特典をもらうことがありますか。

『携帯画面のカスタマイズに関する調査』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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デジタルインセンティブによる行動・感情

41.3

30.8

25.5

24.8

22.7

21.0

17.8

17.1

15.0

0 10 20 30 40 50

モバイルサイトへ登録したことがある

商品を購入したことがある

モバイルサイトに興味を持ったことがある

商品に興味を持ったことがある

デジタルインセンティブの印象が良いと、
その商品の印象も良くなる

デジタルインセンティブの印象が良いと、
そのモバイルサイトの印象も良くなる

デジタルインセンティブが気に入ったら、同じサイトや
商品の新しいデジタルインセンティブも欲しくなる

デジタルインセンティブを人に教えたことがある

デジタルインセンティブが気に入って、同じサイトや
商品の新しいデジタルインセンティブを入手したことがある

％

【n=286※デジタルインセンティブ取得経験者】

複数回答

Q. あなたはモバイルサイトや商品などに付いている、モバイルの待受画像や着メロなどの特典ついて、
以下の経験をお持ちですか。

『携帯画面のカスタマイズに関する調査』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルECサイトの「商品ページ」に
関するユーザビリティ調査

商品ページの商品詳細情報の掲載方法による比較

商品ページの購入への導線のレイアウトによる比較

商品ページの商品詳細情報の掲載方法による比較

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 15～49歳の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 312サンプル
・調査日時 ： 2007年12月7日～12月8日
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43.3%

46.2%

10.6%

docomo

au

SoftBank

5.8%
6.1%

42.9%

17.3%

14.1%

4.8%

3.2% 5.8%

北海道

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州地方

16.7%

16.7%

16.7%16.3%

17.0%

16.7%

男性　15歳～19歳

男性　20歳～34歳

男性　35歳～49歳

女性　15歳～19歳

女性　20歳～34歳

女性　35歳～49歳

回答者プロフィール

性年代（n=516）

保有携帯キャリア（n=516）

居住地域（n=516）

対象者条件：

・週1回以上モバイルサイトを閲覧している

・モバイルでショッピングの経験がある

・パケット定額制プランに加入している
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商品ページの商品詳細情報の掲載方法による比較

【保護者：ｎ＝312】

複数回答
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い

％
サイトA サイトB

サイトA サイトB

Q. 右図「モバイルサイトA」と「モバイルサイトB」から、以下
の項目についてお気持ちに近いサイトをお答え下さい。
※サイトで紹介している商品やサービスについてでは

なくサイトのデザインや使い勝手についてお答え下さい。

サイトA：商品詳細情報を記載
サイトB：商品詳細情報ページへのリンクを設置

『モバイルECサイトの「商品ページ」に関するユーザビリティ調査』

2007年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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％
サイトC サイトD サイトE

商品ページの購入への導線のレイアウトによる比較

【保護者：ｎ＝312】

複数回答

Q. 右図「モバイルサイトC」～「モバイルサイトE」から、以下
の項目についてお気持ちに近いサイトをお答え下さい。
※サイトで紹介している商品やサービスについてでは

なくサイトのデザインや使い勝手についてお答え下さい。

サイトC サイトD サイトE

サイトC：購入ボタンがページ下部
サイトD：購入ボタンがページ上部
サイトE：購入ボタンがページ上部・下部の2箇所

『モバイルECサイトの「商品ページ」に関するユーザビリティ調査』

2007年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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％ サイトF サイトG サイトH サイトI

商品ページの商品詳細情報の掲載方法による比較

【保護者：ｎ＝312】

複数回答

Q. 右図「モバイルサイトC」～「モバイルサイトE」
から、以下の項目についてお気持ちに近い
サイトをお答え下さい。
※サイトで紹介している商品やサービスに

ついてではなくサイトのデザインや
使い勝手についてお答え下さい。

サイトF サイトG サイトH サイトI

サイトF：表品のみの画像
サイトG：利用シーンを含めた画像
サイトH：表品のみの画像が複数枚
サイトI：利用シーンを含めた画像が複数枚

『モバイルECサイトの「商品ページ」に関するユーザビリティ調査』

2007年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルECサイトのTOPページに
関するユーザビリティ調査

モバイルECサイト重視点

TOPページのデザイン・情報量による比較

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 15～49歳の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 312サンプル
・調査日時 ： 2008年6月4日～6月5日
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29%

35%

3%

7%
6% 20% FOMAハイスピード対応端末

（docomo）
その他docomo

Rev.A（au）

その他au

3Gハイスピード（SoftBank）

　その他SoftBank

回答者プロフィール

対象者条件：

・週1回以上モバイルサイトを閲覧している

・モバイルでショッピングを利用・閲覧したことがある

・パケット定額制プランに加入している

・3G端末の保有

16.7%

16.7%

16.7%16.3%

17.0%

16.7%

男性　15歳～19歳

男性　20歳～34歳

男性　35歳～49歳

女性　15歳～19歳

女性　20歳～34歳

女性　35歳～49歳

性年代（n=312）

3.2% 5.4%

42.9%

13.5%

19.6%

3.8%

3.2%

8.3%

北海道

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州地方

保有携帯端末（n=312）

居住地域（n=312）
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モバイルECサイト重視点

【n=312】

複数回答

Q. モバイルECサイトを利用する上で重視しているものをお答え下さい。

63.1

60.3

59.9

54.8

49.4

41.0

33.3

28.2

27.9

22.8

22.4

3.2

1.0

63.5

57.7

60.9

53.2

45.5

35.3

28.2

26.9

20.5

19.2

17.9

1.3

0.6

62.8

62.8

59.0

56.4

53.2

46.8

38.5

29.5

35.3

26.3

26.9

5.1

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70

信頼感

購入のし易さ

スムーズさ（ページの軽さ）

使い勝手

商品ページへ到達のし易さ

商品の比較し易さ

情報量の多さ

モバイルショッピングサイトの
全体的な使い勝手

商品検索結果の内容

デザイン

個人情報の登録のし易さ

その他

特になし

％

全体 男性 女性

『モバイルECサイトのTOPページに関するユーザビリティ調査』

2008年6月 ＩＭＪモバイル調べ
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TOPページのデザイン・情報量による比較

Q. 右図「モバイルサイトA」～「モバイルサイトC」から、以下
の項目についてお気持ちに近いサイトをお答え下さい。
※サイトで紹介している商品やサービスについてでは

なくサイトのデザインや使い勝手についてお答え下さい。
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サイトA サイトB サイトC

サイトA サイトB サイトC

【保護者：ｎ＝312】

複数回答

サイトA：画像の使用量が多く、適度なデザイン
サイトB：画像の使用料が少なく、シンプルなデザイン
サイトC：サイトAの要素に情報を付加

『モバイルECサイトのTOPページに関するユーザビリティ調査』

2008年6月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルECサイトの「買い物かご」
ページに関するユーザビリティ調査

「買い物かご」ページの浸透名称

モバイルECサイトでの購入商品数・購入スタイル

「買い物かご」のデザイン・レイアウトによる比較

「買い物かご」に望む機能・表示方法

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 15～49歳の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 312サンプル
・調査日時 ： 2008年7月30日～7月31日
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47.8%

35.3%

17.0%

docomo （ＦＯＭＡ）

au （ＷＩＮ）

SoftBank(３Ｇ）

回答者プロフィール

対象者条件：

・週1回以上モバイルサイトを閲覧している

・3ヶ月以内にモバイルショッピングで買い物をしている

・パケット定額制プランに加入している

・3G端末の保有

16.7%

16.7%

16.7%16.3%

17.0%

16.7%

男性　15歳～19歳

男性　20歳～34歳

男性　35歳～49歳

女性　15歳～19歳

女性　20歳～34歳

女性　35歳～49歳

性年代（n=312）

保有携帯端末（n=312）

居住地域（n=312）
5.8%

7.1%

41.0%

17.0%

15.1%

2.2%
8.0%

3.8% 北海道

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州地方
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「買い物かご」ページの浸透名称

「送付先情報
登録」のページ

「商品詳細」のページ 「 」のページ

【n=312】

複数回答

Q. 左記モバイルサイトの赤枠部分のことを
言い表す言葉としてご覧になったり、
聴いたりしたことのある言葉、
また最もしっくりくると思われる言葉を
お答え下さい。

見聞きしたことのある名称 最もしっくりくる名称（単一回答）
【n=312】

単一回答

89.1

81.1

61.9

29.2

16.7

14.4

1.0

84.6

78.8

57.7

30.1

17.9

17.9

1.9

93.6

83.3

66.0

28.2

15.4

10.9

0.0

0 20 40 60 80 100

買い物かご

ショッピング
カート

カート

かご

バスケット

ショッピング
バスケット

この中にはない

％

全体 男性 女性

61.5

58.2

64.7

26.2

26.8

25.6

1.3

2.0

0.6

10.7

12.4

9.0

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

買い物かご ショッピング
カート

ショッピング
バスケット

かご バスケット カート

『モバイルECサイトの「買い物かご」ページに関するユーザビリティ調査』

2008年7月 ＩＭＪモバイル調べ
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38.3

67.9

67.5

67.5

42.5

38.3

39.6

21.4

69.2

0.6

22.3

71.1

48.9

41.6

43.3

17.7

27.5

9.5

60.3

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

気に入った商品を全て「買い物かご」に入れる

購入を決めた商品のみ「買い物かご」に入れる

一度「買い物かご」に入れた商品を削除する

商品を「買い物かご」に入れた後、
他の商品を探しに行く

商品を「買い物かご」に入れた後、
すぐに購入する

商品を「買い物かご」に入れた後、
数量・サイズを変更する

商品を「買い物かご」に入れた後、
商品詳細の確認をする

「買い物かご」内に表示されたサイトから
薦められた商品詳細を閲覧する

「買い物かご」内に表示された
最終合計金額の確認をする

あてはまるものはない

％

PCサイト（n=308） モバイルサイト（n=305）

モバイルECサイトでの購入商品数・購入スタイル

10.6

40.1

16.7

26.0

24.4

14.7

3.8

3.8

43.3

13.1

1.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PCサイト

モバイルサイト

1商品 2商品 3商品 4商品 5商品以上 1度も入れたことがない

【n=312】

単一回答

Q. あなたは1回の買い物で「買い物かご」の中にいくつ商品を入れたことがありますか？
PCサイト、モバイルサイトにおいてそれぞれ最大数をお答え下さい。

【※「買い物かご」に商品を入れたことがある人】

複数回答

Q. 「買い物かご」に関連する以下の行動より、あなたがとったことのある行動をPCサイト、モバイルサイトに
おいてそれぞれお答え下さい。

『モバイルECサイトの「買い物かご」ページに関するユーザビリティ調査』

2008年7月 ＩＭＪモバイル調べ
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「買い物かご」のデザイン・レイアウトによる比較
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％
サイトA サイトB サイトC サイトD

Q. 右図「モバイルサイトA」～「モバイル
サイトD」から、以下の項目について
お気持ちに近いサイトをお答え下さい。

※サイトで紹介している商品やサービスに
ついてではなくサイトのデザインや
使い勝手についてお答え下さい。

【保護者：ｎ＝312】

複数回答

サイトA サイトB サイトC サイトD

サイトA：コンテンツのレイアウトにテーブルを使用し、商品の情報を記載
サイトB：コンテンツのレイアウトにテーブルを使用
サイトC：テーブルを使用せずにコンテンツをレイアウト
サイトD：商品画像を使用せず、テキストコンテンツのみで構成

『モバイルECサイトの「買い物かご」ページに関するユーザビリティ調査』

2008年7月 ＩＭＪモバイル調べ
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「買い物かご」に望む機能・表示方法

【n=312】

複数回答

Q. モバイルECサイトの「買い物かご」内にあると良いと思う機能・表示方法をお答え下さい。

86.5

74.7

52.2

41.3

32.7

27.9

26.0

0.6

2.6

82.7

74.4

51.9

39.1

34.0

22.4

26.9

0.6

3.2

90.4

75.0

52.6

43.6

31.4

33.3

25.0

0.6

1.9

0 20 40 60 80 100

送料、手数料などの情報

商品全部の小計金額

すぐに購入するステップに進められる

PCサイトとモバイルサイトでの
「買い物かご」の共有

関連商品の紹介

自分が購入を検討した
商品（未購入）の履歴

その商品を購入したユーザーが
他に購入した商品の紹介

その他　　　

特にない

％

全体 男性 女性

『モバイルECサイトの「買い物かご」ページに関するユーザビリティ調査』

2008年7月 ＩＭＪモバイル調べ
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モバイルECサイトの購入フローに
関するユーザビリティ調査

購入を途中で断念した経験とその理由

入力ページのデザイン・レイアウトによる比較

入力方法のレイアウトの違いによる比較

入力ページ数の違いによる比較

支持される各情報の入力方法

検討中サイトへの会員登録時、登録したくない情報

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 15～49歳の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 312サンプル
・調査日時 ： 2008年9月5日～9月6日
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41.3%

36.5%

22.1%

docomo （ＦＯＭＡ）

au （ＷＩＮ）

SoftBank(３Ｇ）

回答者プロフィール

対象者条件：

・週1回以上モバイルサイトを閲覧している

・3ヶ月以内にモバイルショッピングで買い物をしている

・パケット定額制プランに加入している

・3G端末の保有

16.7%

16.7%

16.7%16.3%

17.0%

16.7%

男性　15歳～19歳

男性　20歳～34歳

男性　35歳～49歳

女性　15歳～19歳

女性　20歳～34歳

女性　35歳～49歳

性年代（n=312）

保有携帯端末（n=312）

居住地域（n=312）

2.9%
10.3%

42.6%
14.1%

18.3%

6.1%
1.6%

4.2% 北海道

東北地方

関東地方

中部地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州地方
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購入を途中で断念した経験とその理由

5.4

8.7

26.9

39.7

36.5

26.0

28.8

21.2

1.9

2.6 1.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PCサイト

モバイルサイト

よく断念することがある たまに断念することがある あまり断念したことはない

断念したことはない わからない 買い物かごに入れたことはない

11.6

13.0

20.9

27.0

27.0

18.6

6.0

45.1

10.2

7.9

11.6

27.6

21.6

27.6

24.1

21.1

9.9

34.1

25.9

12.1

0 10 20 30 40 50

購入手順がわからなかったから

住所入力が面倒になったから

支払い方法の入力が面倒になったから

入力する個人情報の量が多く不安になったから

情報を正しく入力してもエラーになってしまったから

途中で違うページに行ってしまい、
戻れなくなってしまったから

サイトの印象やデザインから
信頼感が得られなかったから

送料等を含めた最終合計金額が
思ったより高かったから

通信速度が遅かったから

その他

％

PCサイト（n=215） モバイルサイト（n=232）

Q. PCまたはモバイルのショッピングサイトで商品を購入しようと買い物かごに入れた後、
サイトの使い勝手が理由で、途中で断念したことはありますか？

【n=312】

単一回答

Q. ショッピングサイトで商品を購入しようと買い物かごに入れた後、
購入を断念してしまった理由は何ですか？

【※購入断念経験者】

複数回答

『モバイルECサイトの購入フローに関するユーザビリティ調査』

2008年9月 ＩＭＪモバイル調べ
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い

サイトA サイトB

入力ページのデザイン・レイアウトによる比較

Q. 右図「モバイルサイトA」～「モバイル
サイトB」から、以下の項目について
お気持ちに近いサイトをお答え下さい。

※サイトで紹介している商品やサービスに
ついてではなくサイトのデザインや
使い勝手についてお答え下さい。

【保護者：ｎ＝312】

複数回答

サイトA：ページ上部に、購入フローにおける現在地を示すガイドあり
サイトB：ガイドなし

『モバイルECサイトの購入フローに関するユーザビリティ調査』

2008年9月 ＩＭＪモバイル調べ
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サイトC サイトD

入力方法のレイアウトの違いによる比較

Q. 右図「モバイルサイトC」～「モバイル
サイトD」から、以下の項目について
お気持ちに近いサイトをお答え下さい。

※サイトで紹介している商品やサービスに
ついてではなくサイトのデザインや
使い勝手についてお答え下さい。

【保護者：ｎ＝312】

複数回答

サイトC：各入力フォームを細かく分割
サイトD：各入力フォームを分割せずまとめたもの

サイトC サイトD

『モバイルECサイトの購入フローに関するユーザビリティ調査』

2008年9月 ＩＭＪモバイル調べ
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サイトE サイトF

入力ページ数の違いによる比較

Q. 右図「モバイルサイトE」～「モバイル
サイトF」から、以下の項目について
お気持ちに近いサイトをお答え下さい。

※サイトで紹介している商品やサービスに
ついてではなくサイトのデザインや
使い勝手についてお答え下さい。

【保護者：ｎ＝312】

複数回答

サイトE：各情報につき入力ページを分割
サイトF：各情報入力を1ページに収めたもの

サイトE サイトF

『モバイルECサイトの購入フローに関するユーザビリティ調査』

2008年9月 ＩＭＪモバイル調べ
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支持される各情報の入力方法

5.4

10.6

40.4

37.5

7.7

8.3

38.5

34.9

7.4

8.0

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PCサイト

モバイルサイト

都度住所を入力する

会員登録時に登録した住所が自動的に表示され、　他の送付先は都度住所を入力する

住所や送付先が自動的には表示されず、　送付先を複数登録しておける機能（送付先リスト）から選択する

会員登録時に登録した住所が自動的に表示され、　他の送付先は送付先リストから選択する

直近利用した送付先が自動的に表示され、　他の送付先は送付先リストから選択する

その他

22.4

27.2

15.7

14.7

21.5

18.6

7.1

6.7

19.2

18.3

10.9

10.3

3.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PCサイト

モバイルサイト

都度全ての番号を入力する

番号の一部は自動的に表示され、　残りの番号を都度入力する

会員登録時に登録した番号が自動的に表示され、　他のクレジットカードは都度入力する

番号が自動的には表示されず、クレジットカード番号を　複数登録しておける機能（クレジットカードリスト）から選択する

会員登録時に登録した番号が自動的に表示され、　他のクレジットカードはクレジットカードリストから選択する

直近利用した番号が自動的に表示され、　他のクレジットカードはクレジットカードリストから選択する

その他

Q. 一度購入したことのあるショッピングサイトにおいて、2回目以降購入する際の送付先情報を入力する
方法として最も好ましい、利用したいと思うものはどれですか？

【n=312】

単一回答

Q. 一度購入したことのあるショッピングサイトにおいて、2回目以降購入する際のクレジットカード決済時の
クレジットカード情報を入力する方法として最も好ましい、利用したいと思うものはどれですか？

【n=312】

単一回答

『モバイルECサイトの購入フローに関するユーザビリティ調査』

2008年9月 ＩＭＪモバイル調べ
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検討中サイトへの会員登録時、登録したくない情報

15.7

11.5

4.5

17.9

8.3

23.4

26.9

55.4

3.5

18.9

14.7

11.9

7.1

16.7

7.7

24.4

27.9

57.7

3.5

17.0

0 10 20 30 40 50 60 70

ニックネーム

氏名

メールアドレス

生年月日

郵便番号

住所の詳細

電話番号

クレジットカード番号

上記のいずれも登録したくない

全て登録してもよい

％

PCサイト モバイルサイト

Q. 購入を検討中のショッピングサイトにおいて会員登録が必要になった際、
あなたが登録したくない情報は以下のうちどれですか？

【n=312】

複数回答

『モバイルECサイトの購入フローに関するユーザビリティ調査』

2008年9月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneユーザーの
iPhone利用動向とその評価

iPhoneユーザーのプロフィール概要

非iPhoneとの併用率とキャリア

iPhone購入理由

iPhone機能の評価

iPhoneの特徴の評価

iPhoneに対する期待度と満足度

iPhoneと非iPhoneの利用時間帯比較

iPhoneユーザーにおける非iPhoneとの時間別使い分け

iPhoneと非iPhoneの利用機能比較

iPhoneユーザーにおける非iPhoneとの機能使い分け

iPhoneでの設定メールドメインとメルマガ受信頻度

iPhoneでのネット閲覧頻度および情報メディア接触頻度

iPhoneユーザー、非iPhoneユーザーの消費・生活意識

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 15～49歳の男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 412サンプル
・調査日時 ： 2008年10月17日～10月20日



67COPYRIGHT 2008 IMJ MOBILE INC. ALL RIGHT RESERVED

9.2%

17.0%

20.9%

23.8%

3.4%

11.7%

6.3%

7.8%

男性15～19歳

男性20～29歳

男性30～39歳

男性40～49歳

女性12～19歳

女性20～29歳

女性30～39歳

女性40～49歳

回答者プロフィール

対象者条件：

・iPhoneユーザー ：iPhone保有者

・非iPhoneユーザー：iPhone以外のPHSを含む携帯電話（以下、非iPhone）保有者

iPhoneユーザー性年代（n=206） 非iPhoneユーザー性年代（n=206）

7.3%

10.2%

14.6%

14.6%

8.3%

12.1%

15.5%

17.5%

iPhoneユーザー職業（n=206） 非iPhoneユーザー職業（n=206）

3.4

4.9

14.6

18.4

15.5

6.3

4.9

6.3

5.8

7.8

8.7

3.4

0 5 10 15 20

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦

パート・アルバイト

高校生・高専生・専門学校生

大学生・大学院生

その他

％
2.9

1.0

13.6

13.1

8.3

4.4

1.9

17.0

9.2

9.7

10.7

8.3

0 5 10 15 20

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦

パート・アルバイト

高校生・高専生・専門学校生

大学生・大学院生

その他

％
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iPhoneユーザーのプロフィール概要

55.3

54.9

44.7

45.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

iPhoneユーザー（n=206）

非iPhoneユーザー（n=206）

未婚 既婚

71.8

64.1

28.2

35.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

iPhoneユーザー（n=206）

非iPhoneユーザー（n=206）

子供なし 子供あり

5.3 15.0 20.9 14.6 8.7 5.8

4.9

2.4

7.3

13.6

15.0

13.6

3.9 13.6 14.6 18.4 12.1 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

iPhoneユーザー（n=206）

非iPhoneユーザー（n=206）

200万未満 200～400万未満 400～600万未満

600～800万未満 800～1000万未満 1000～1500万未満

1500万円以上 わからない 非回答

Q. あなたはご結婚されていますか？ 【n=412】

単一回答

Q. あなたはお子様がいらっしゃいますか？ 【n=412】

単一回答

Q. あなたの世帯年収をお答え下さい。 【n=412】

単一回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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非iPhoneとの併用率とキャリア

51.9

49.3

58.3

48.1

50.7

41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=206）

男性（n=146）

女性（n=60）

iPhoneのみ保有 非iPhoneと併用

Q. あなたは現在、以下の携帯電話（PHSを含む）を保有していますか。

【n=206※iPhoneユーザー】

単一回答

Q. あなたが現在保有しているiPhone以外の携帯電話（PHSを含む）、またはiPhone購入直前に
保有されていたiPhone以外の携帯電話（PHSを含む）の種類（キャリア）を１つお答えください。

単一回答

29.9

29.2

31.4

21.5

26.4

11.4

38.3

31.9

51.4

2.8

2.8

7.5

9.7

2.92.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=107）

男性（n=72）

女性（n=35）

ＮＴＴdocomo ａｕ SoftBank WILLCOM 利用していなかった

46.5

43.2

56.0

25.3

28.4

16.0

25.3

25.7

24.0

3.0

2.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=99）

男性（n=74）

女性（n=25）

ＮＴＴdocomo ａｕ SoftBank WILLCOM

iPhoneのみ保有者

iPhoneと
非iPhoneの併用者

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhone購入理由

47.6

47.1

46.1

40.8

39.3

36.9

35.9

33.5

30.6

19.4

12.1

11.2

7.8

5.8

3.9

48.6

47.3

47.9

41.1

39.7

35.6

40.4

36.3

28.1

22.6

12.3

12.3

6.8

4.1

3.4

45.0

46.7

41.7

40.0

38.3

40.0

25.0

26.7

36.7

11.7

11.7

8.3

10.0

10.0

5.0

0 10 20 30 40 50 60

PC機能（PCサイト閲覧・Wordなどの
プレビュー）が備わっているから

デザインが気に入ったから

便利そうだと思ったから

話題性があったから

apple製品が好きだから

iPhoneでしか使用できない機能が
気になったから

インターフェイスが優れているから

PCとの連携が優れているから

音楽再生端末が欲しかったから

Wi－Fi機能が魅力的だったから

価格が手ごろだったから

非iPhoneの機能、
インターフェイスが不満だったから

その他

ソフトバンク（SoftBank）が好きだから

友人・知人が持っていたから

％

全体（N=206） 男性（n=146） 女性（n=60）

Q. あなたがiPhoneを購入した理由はなんですか。

【n=206※iPhoneユーザー】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhone機能の評価

89.8

83.0

82.5

80.6

77.2

76.2

74.8

74.8

73.3

72.3

72.3

69.4

67.0

63.6

57.3

56.8

51.5

84.5

89.7

87.0

84.9

80.1

79.5

78.1

80.1

80.8

76.0

76.0

74.0

69.2

67.8

64.4

55.5

57.5

47.3

82.9

90.0

73.3

76.7

81.7

71.7

71.7

61.7

60.0

66.7

63.3

68.3

70.0

65.0

61.7

61.7

55.0

61.7

88.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

音楽再生（iPod）

PCとの連携

ゲーム・App

WEBサイト閲覧

ニュース閲覧

計算機

動画閲覧

Google Map

天気情報取得

Wi-Fi

YouTube

時計・アラーム

通話

SMS

WEBサイト上のメール

アプリケーションのメール

カメラ

機能全般について

％

全体（n=206） 男性（n=146） 女性（n=60）

Q. あなたはiPhoneに搭載されている以下の機能についてどのように感じていますか。

【n=206※iPhoneユーザー】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneの特徴の評価

93.7

86.9

82.5

78.6

78.2

71.8

32.5

94.5

88.4

84.2

78.1

79.5

72.6

30.1

91.7

83.3

78.3

80.0

75.0

70.0

38.3

0 20 40 60 80 100

ディスプレイの見易さ

タッチパネル

操作性

大きさ

薄さ

重さ

バッテリーの性能

％

全体（n=206） 男性（n=146） 女性（n=60）

Q. あなたは以下のiPhoneの特徴についてどのように感じていますか。

【n=206※iPhoneユーザー】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneに対する期待度と満足度

61.0

43.3

34.2

43.3

3.4

10.0 3.3

55.8 36.9 5.3

1.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（N=206）

男性（n=146）

女性（n=60）

非常に期待していた やや期待していた あまり期待していなかった

全く期待していなかった わからない・覚えていない

26.0

15.0

47.9

61.7

19.9

15.0

6.2

8.3

22.8 51.9 18.4 6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（N=206）

男性（n=146）

女性（n=60）

非常に満足している やや満足している あまり満足していない 全く満足していない

Q. あなたはiPhoneを購入する前、iPhoneに対してどの程度期待されていましたか。

【n=206※iPhoneユーザー】

単一回答

Q. あなたは現在iPhoneに対しどの程度満足されていますか。

【n=206※iPhoneユーザー】

単一回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneと非iPhoneの利用時間帯比較

48.6

36.4

37.4

48.6

54.2

25.2

52.3

39.3

41.1

56.1

43.0

45.8

26.2

6.5

5.6

7.5

24.3

65.4

44.9

5.6

50.0

26.7

24.3

28.2

30.1

32.0

46.6

44.7

39.8

61.2

40.8

41.7

28.6

8.3

13.6

15.5

25.2

65.0

48.5

12.1

0 10 20 30 40 50 60 70

朝、起きたとき

通学・出勤直前

移動中（歩いている時）

移動中（電車・バス等の待ち時間）

移動中（電車・バス等の中）

仕事中・授業中

仕事・授業の合間

昼食時

放課後・退社後

待ち合わせの最中

外出先で趣味や遊びの最中

自宅での趣味や遊びの最中

テレビを見ている時

ラジオを聴いている時

雑誌や新聞を見ている時

掃除や洗濯など家事をしている時

パソコンでインターネットをしている時

自宅でくつろいでいる時

就寝前

その他

％

iPhone（n=107※iPhoneのみ保有者） 非iPhone（n=206※非iPhoneユーザー）

Q. あなたは普段iPhone、または携帯電話をどの時間帯に利用していますか。

【※iPhoneのみ保有者】

【※非iPhoneユーザー】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneユーザーにおける
非iPhoneとの時間別使い分け

29.3

26.3

40.4

45.5

47.5

26.3

37.4

37.4

35.4

48.5

44.4

43.4

20.2

9.1

13.1

7.1

24.2

60.6

33.3

9.1

35.4

27.3

32.3

36.4

36.4

31.3

34.3

38.4

29.3

41.4

34.3

31.3

14.1

11.1

10.1

10.1

17.2

36.4

27.3

21.2

0 10 20 30 40 50 60 70

朝、起きたとき

通学・出勤直前

移動中（歩いている時）

移動中（電車・バス等の待ち時間）

移動中（電車・バス等の中）

仕事中・授業中

仕事・授業の合間

昼食時

放課後・退社後

待ち合わせの最中

外出先で趣味や遊びの最中

自宅での趣味や遊びの最中

テレビを見ている時

ラジオを聴いている時

雑誌や新聞を見ている時

掃除や洗濯など家事をしている時

パソコンでインターネットをしている時

自宅でくつろいでいる時

就寝前

その他

％

iPhone 非iPhone

Q. あなたは普段iPhone、または携帯電話をどの時間帯に利用していますか。

【n=99※iPhoneと非iPhone併用者】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneと非iPhoneの利用機能比較

86.0

79.4

43.0

73.8

47.7

49.5

76.6

61.7

63.6

62.6

44.9

45.8

45.8

43.0

48.6

94.7

90.8

16.0

54.4

10.2

33.5

24.8

29.6

58.3

73.3

55.3

4.4

4.9

14.6

33.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

通話

アプリケーションのメール
（携帯電話でのEメール）

WEBサイト上のメール

WEBサイト閲覧

動画閲覧

ニュース閲覧

音楽再生

ゲーム

カメラ

時計・アラーム

計算機

YouTube

Google Map

SMS

天気情報取得

％

iPhone（n=107※iPhoneのみ保有者） 非iphone（n=206※非iPhoneユーザー）

Q. あなたは普段iPhone、または携帯電話でどの機能を利用していますか。

【※iPhoneのみ保有者】

【※非iPhoneユーザー】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneユーザーにおける非iPhoneとの機能使い分け

39.4

40.4

48.5

84.8

59.6

56.6

75.8

52.5

35.4

30.3

41.4

52.5

57.6

33.3

52.5

92.9

76.8

10.1

26.3

7.1

24.2

9.1

21.2

55.6

64.6

33.3

5.1

3.0

30.3

23.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

通話

アプリケーションのメール
（携帯電話でのEメール）

WEBサイト上のメール

WEBサイト閲覧

動画閲覧

ニュース閲覧

音楽再生

ゲーム

カメラ

時計・アラーム

計算機

YouTube

Google Map

SMS

天気情報取得

％

iPhone 非iPhone

Q. あなたは普段iPhone、または携帯電話でどの機能を利用していますか。

【n=99※iPhoneと非iPhone併用者】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ



78COPYRIGHT 2008 IMJ MOBILE INC. ALL RIGHT RESERVED

iPhoneでの設定メールドメインとメルマガ受信頻度

83.0

31.6

23.3

16.5

3.9

84.2

37.0

21.2

19.9

3.4

80.0

18.3

28.3

8.3

5.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

iPhoneドメイン

Googleドメイン

Yahoo!ドメイン

その他

設定していない

％

全体（N=206） 男性（n=146） 女性（n=60）

4.9

6.3

2.4 5.7

8.3

5.7

8.3

8.1

12.5

68.4

69.9

64.6

5.3 1.8

3.3

2.3 6.4 6.4 9.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（N=171）

男性（n=123）

女性（n=48）

週に10通以上 週に8～9通 週に6～7通 週に4～5通 週に2～3通 週に1通以下 受信していない

Q. あなたは現在iPhoneのメールアプリケーションにどのメールアドレスを設定していますか。

【n=206※iPhoneユーザー】

複数回答

Q. あなたは現在iPhoneのメールアドレス（ｘｘｘ@i.softbank.jp）でメールマガジンを受信していますか。

【n=171※iPhoneドメイン設定者】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneでのネット閲覧頻度および
情報メディア接触頻度

51.4

43.3

14.4

11.7

13.0

11.7

11.0

13.3

8.2

13.3

2.1

6.7

49.0 13.6 12.6 11.7 9.7 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=206）

男性（n=146）

女性（n=60）

毎日 週に5～6日 週に3～4日 週に1～2日 それ以下 接触していない
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毎日 週に5～6日 週に3～4日 週に1～2日 それ以下 接触していない

Q. あなたは普段、どの程度プライベートでiPhoneからインターネットを閲覧していますか。

【n=206※iPhoneユーザー】

単一回答

Q. あなたは普段、以下の情報媒体にどの程度プライベートで接触していますか。

【n=412】

単一回答

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneユーザー、非iPhoneユーザーの消費・生活意識

Q. 以下の各項目について、ご自身はどの程度当てはまると思いますか。

【n=412】

複数回答

95.6

85.0

86.4

85.4

80.6

79.1

68.4

74.8

53.4

58.7

52.4

45.1

44.7

60.7

51.0

54.9

55.3

47.6

32.5

43.2

87.4

81.6

76.2

66.0

61.7

54.4

58.7

45.6

54.9

47.6

46.6

50.0

49.0

25.7

33.0

29.1

26.2

30.1

38.3

21.8

0 20 40 60 80 100

インターネットで商品やお店の
情報を調べることがよくある

いくら人から勧められても、自分の
気に入ったものにしかお金を使わない

自分が納得した、信頼したものには、
積極的にお金を使う方だ

ある程度高いモノでも、良質のモノを
購入するようにしている

新製品や人気商品が気になる方だ

多少高くても、気に入ったものは
我慢せず手に入れるほうだ

広告されている商品サービスが
欲しくなることがよくある

便利なツ－ルや新しいデバイスを
使いこなすのが得意だ

DM（ダイレクトメール）の特典や雑誌の
クーポン券を積極的に利用するほうだ

質問や意見交換などの対話の
出来る情報源が好きなほうだ

クチコミや評判に影響されて、
商品を購入することがよくある

衝動買いをすることはほとんどない

買ってから、後悔したり失敗したと
感じることがよくある

気に入ったブランドの新作は
必ずチェックしている

会話や電話、メールなどで話題を
広めたりものごとを人に薦めることがよくある

どちらかといえばブランド好き

新しい物や珍しい物は真っ先に
試して周囲に話したい

ブームや流行に敏感な方だ

とにかく価格の安いモノを選ぶようにしている

ネット上で話題を広めたりものごとを
人に薦めることがよくある

％

iPhoneユーザー（n=206） 非iPhoneユーザー（n=206）

『iPhoneユーザーのiPhone利用動向とその評価』

2008年10月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneユーザーの
iPhone専用サイトに対する評価

iPhoneでのWEBサイト閲覧シーン

PCサイトとiPhoneサイトの違いの認識

iPhone専用サイトの良いところ

iPhone専用サイトの悪いところ

iPhone専用サイトとPCサイトのユーザビリティ比較

iPhoneでのブックマーク数

■調査概要
・調査方法 ： インターネットリサーチ
・調査地域 ： 全国
・調査対象 ： 15～49歳のiPoneを保有する男女

※調査会社が保有する調査パネル
・有効回答数： 148サンプル
・調査日時 ： 2008年12月3日～12月8日
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その他

％

回答者プロフィール

性年代（n=148）

iPhoneユーザー職業（n=148）

6.8%

14.9%

28.4%27.7%

2.0%

6.1%

7.4%
6.8%

男性15～19歳

男性20～29歳

男性30～39歳

男性40～49歳

女性15～19歳

女性20～29歳

女性30～39歳

女性40～49歳

居住地域（n=148）

iPhoneと併用している携帯電話のキャリア（n=127）
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iPhoneでのWEBサイト閲覧シーン
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朝、起きたとき

通学・出勤直前

通学・通勤及び帰宅時の移動中（歩いている時）

通学・通勤及び帰宅時の移動中（電車・バス等の待ち時間）

通学・通勤及び帰宅時の移動中（電車・バス等の中）

仕事中・授業中

仕事・授業の合間（休憩時間）

昼食時

放課後・退社後（アフター５）

待ち合わせの最中

外出先で趣味や遊びの最中

自宅での趣味や遊びの最中

テレビを見ている時

ラジオを聴いている時

雑誌や新聞を見ている時

掃除や洗濯など家事をしている時

パソコンでインターネットをしている時

自宅でくつろいでいる時

就寝前

その他

％

全体（n=144） 男性（n=112） 女性（n=32）

Q. あなたが普段よくiPhoneでWEBサイトを閲覧しているシチュエーションを以下より全てお答え下さい。

【n=144※iPhoneでのWEBサイト閲覧者】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone専用サイトに対する評価』

2008年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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PCサイトとiPhoneサイトの違いの認識

13.2

16.1

3.1

29.9

33.9

15.6

32.6

33.9

28.1

17.4

10.7

40.6

6.9

5.4

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=144）

男性（n=112）

女性（n=32）

全てわかる ほとんどわかる サイトによってわかる あまりわからない 全くわからない

Q. あなたはiPhoneでWEBサイトを閲覧しているときiPhone専用サイトとPCサイトの違いがわかりますか？

【n=144※iPhoneでのWEBサイト閲覧者】

単一回答

『iPhoneユーザーのiPhone専用サイトに対する評価』

2008年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhone専用サイトの良いところ

69.4

59.5

43.0

40.5

38.8

31.4

31.4

23.1

22.3

5.8

5.8

4.1

0.8

5.0

75.5

57.1

42.9

38.8

37.8

31.6

32.7

22.4

24.5

5.1

6.1

4.1

1.0

3.1

43.5

69.6

43.5

47.8

43.5

30.4

26.1

26.1

13.0

8.7

4.3

4.3

0.0

13.0

0 20 40 60 80

シンプル

文字が見やすい

ボタンが押しやすい

操作しやすい

拡大する必要がない

デザイン

情報量が適度でわかりやすい

スクロールがしやすい

通信速度が速い

画像が多い

リンクがわかりやすい

動画がキレイ

その他

良いと思うところは特にない

％

全体（n=121） 男性（n=98） 女性（n=23）

Q. あなたがiPhone専用サイトについて良いと思うところはどこですか？

【n=121※iPhone専用サイト閲覧経験者】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone専用サイトに対する評価』

2008年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhone専用サイトの悪いところ

45.5

33.1

20.7

12.4

11.6
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11.6

11.6
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3.3
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45.9
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21.4
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12.2

10.2
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3.1

2.0
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13.3

43.5
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17.4

26.1

8.7

17.4

8.7

26.1

13.0

13.0

13.0

4.3

13.0

4.3

4.3

0.0

0.0

4.3

0.0

4.3

0 20 40 60 80

Flashを含むサイトが閲覧できない

1画面での情報量が少ない

リンク先がPCサイトになっている

味気ない

通信速度が遅い

リンクがわかりづらい

どのサイトも同じに見える

コンテンツが少ない

画面の幅がせまい

リッチ感がない

画像が少ない

スクロールしづらい

ボタンが押しづらい

操作しづらい

拡大ができない

シンプル

デザイン

文字が見難い

その他

悪いと思うところは特にない

％

全体（n=121） 男性（n=98） 女性（n=23）

Q. あなたがiPhone専用サイトについて悪いと思うところはどこですか？

【 n=121※iPhone専用サイト閲覧経験者】

複数回答

『iPhoneユーザーのiPhone専用サイトに対する評価』

2008年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhone専用サイトとPCサイトのユーザビリティ比較
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iPhone専用サイト PCサイト

iPhone専用サイト PCサイト

Q. 右図「iPhone専用サイト」と「PCサイト」について、
あなたが感じたことをそれぞれお答え下さい。

『iPhoneユーザーのiPhone専用サイトに対する評価』

2008年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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iPhoneでのブックマーク数
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=121）

男性（n=98）

女性（n=23）

0サイト 1～2サイト 3～4サイト 5～7サイト 8～10サイト 11～20サイト 21サイト以上

Q. あなたはiPhoneでブックマークしているサイトはありますか？
PCサイト、iPhone専用サイトそれぞれのサイト数をお答え下さい。

【 n=121※iPhone専用サイト閲覧経験者】

単一回答

iPhone専用サイト

PCサイト

【 n=144※iPhoneでのWEBサイト閲覧者】

単一回答

『iPhoneユーザーのiPhone専用サイトに対する評価』

2008年12月 ＩＭＪモバイル調べ
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■調査企画 株式会社ＩＭＪモバイル

■調査実施 株式会社ＩＭＪモバイル

■調査に関するお問合せ先

株式会社ＩＭＪモバイル http://www.imjmobile.co.jp/

事業開発室 担当：森、嶋田

TEL：03-5759-0188 E-mail：jk@imjmobile.co.jp

■報道関係のお問い合わせ先

株式会社IMJモバイル http://www.imjmobile.co.jp/

広報IRｸﾞﾙｰﾌﾟ担当：森竹

TEL：03-5759-0177 E-mail：press@imjmobile.co.jp


